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Тестовые задания

(выберите и выделите правильный ответ)*
1. В случае, если предельные издержки ниже средних затрат, то с ростом объема производства происходит следующая ситуация: 
а) совокупные издержки сокращаются;               
б) средние переменные издержки возрастают;

в) средние переменные издержки как убывают, так и возрастают;       
г) совокупные издержки возрастают. 

2. Какое высказывание можно отнести к характеристике инфериорных благ:

а) это блага, спрос на которые увеличивается как при росте дохода, так и при снижении дохода;
б) это блага, спрос на которые уменьшается как при росте дохода, так и при снижении дохода;

в) это блага, спрос на которые уменьшается при росте дохода, а при снижении дохода – увеличивается;     
г) это блага, спрос на которые не меняется при изменении дохода.
3. На островном государстве Мирабия произошло увеличение коэффициента Джини. Какое утверждение является верным для данной страны:
а) в стране сократился объем выплат пособий и пенсий;
б) в государстве увеличилось неравенство в распределении доходов;

в) в государстве наметилась тенденция к более равномерному распределению доходов;
г) в стране наблюдается экономический рост.
4. Какая характеристика не может быть отнесена к рынку монополистической конкуренции:
а) рекламоемкий рынок;

б) большое число продавцов и покупателей;

в) дифференцированный продукт;
г) ценовая дискриминация.
5. В связи с переездом в другую деревню кот Матроскин не работал в течение двух месяцев. Это привело к увеличению:
а) структурной безработицы;
б) фрикционной безработицы;
в) циклической безработицы;
г) застойной безработицы.
*каждый правильный ответ – 5 баллов, неверный ответ – 0 баллов, итого за первый блок – максимум 25 баллов. 
Задания с кратким ответом
6. В солнечной долине, где выращивается половина всего винограда, из-за длительной засухи урожай винограда по сравнению с предыдущим годом сократился на 40 %. В других регионах объем сбора урожая не изменился. Определите, как изменится совокупная выручка всех фермеров в том случае, если эластичность спроса на виноград по цене равна –2. 
Ответ________________.

Ответ: выручка сократится на 12 %.
Решение:

Q′ = 0,5Q + 0,6*0,5Q = 0,8Q (1 балл)
Тем самым, урожай винограда по всем регионам сократился на 20 %. Поскольку эластичность спроса по цене равна –2. 

ɛ = % q/ % p (формула эластичности спроса) (знание формулы 1 балл)
–2 = –20 %/ % p, % p = 10 %. 

Получаем, что цена винограда вырастет на 10 %, P′ = 1,1P (1 балл).
Определим во сколько раз изменилась выручка: TR = 0,8Q*1,1P = 0,88PQ. 
Таким образом, выручка сократится на 12 % (1 балл).
Итого за задачу 4 балла 

7. Лев Бонифаций в период летних каникул проводит аттракцион невиданной щедрости: бесплатные цирковые представления для мальчиков и девочек. При таких условиях его выступления посещают 2 200 человек. В остальное время года выступления платные, а рост цены билета на каждый рубль приводит к снижению посетителей на 4 человека. Определите, какую цену в рублях на билеты необходимо установить льву Бонифацию, чтобы он смог максимизировать свою выручку и рассчитайте величину его выручка.
Ответ ___________________.

Ответ: 275 р., 302 500 р.
Решение:

Спрос на билеты на цирковые представления льва Бонифация выражается функцией Qd = 2 200 – 4P. Выручка льва представляет собой произведение цены билета на их количество: TR = PQ.

TR = PQ = P(2 200 – 4P) = 2 200P – 4P2 → max (1 балл)
Определим производную и приравняем к нулю:

2 200 – 8P = 0, P = 275 р. (1 балл)
Находим объем спроса: Qd = 2 200 – 4P = 2 200 – 4*275 = 1 100 билетов               (1 балл)
Размер выручки: TR = 275*1 100 = 302 500 р. (1 балл)
Итого за задачу 4 балла 

8. Кот Базилио и лиса Алиса приобрели три земельных участка на поле Чудес для выращивания черешни и вишни площадью 200, 150 и 600 га соответственно. Урожайность черешни и вишни на этих участках представлена в таблице.
	Участок
	Урожайность черешни, ц/га
	Урожайность вишни,

 ц/га

	I
	5
	6

	II
	6
	6

	III
	8
	6


Определите альтернативную стоимость выращивания первого центнера черешни? Второго? Одиннадцатого?

Ответ ___________________.

Ответ: альтернативная стоимость одинакова и равна 6/8 ц вишни или 0,75 ц вишни.
Решение:

Всего черешни на I участке можно вырастить в объеме 1000 ц                            (5 ц/га*200 =1000 ц), на II участке – 900 ц (6 ц/га*150=900 ц), III участке – 4800 ц (8 ц/га*600 = 4 800 ц) (1 балл). 
На каждом участке альтернативная стоимость выращивания черешни постоянна при любом объеме производства и соответственно составляет: на I участке 1 ц черешни равен 6/5 ц вишни, на II участке 1 ц черешни равен 1 ц вишни, на III участке 1 ц черешни равен 6/8 ц вишни (1 балл). 
Поэтому, черешня будет выращиваться, прежде всего, на III участке, который обеспечивает ее производство с наименьшей альтернативной стоимостью (1 балл).
Поскольку на этом участке можно вырастить 4 800 ц черешни с постоянной альтернативной стоимостью, то и первый, и второй, и одиннадцатый центнер черешни будет иметь одну и ту же альтернативную стоимость в 6/8 ц вишни или 0,75 ц вишни (1 балл).
Итого за задачу 4 балла 

9. Пятачок получает от родителей в месяц 10 000 р. на карманные расходы. 25 % данной суммы он тратит на проезд и пять раз в месяц ходит в кино со своим другом Винни Пухом (цена билета 200 р.). Оставшиеся деньги Пятачок тратит на дополнительные занятия спортивными танцами, еду и конные прогулки. Определите, сколько раз в месяц Пятачок будет ходить в кино (карманные расходы остались прежними) в том случае, если билеты в кинотеатр подорожали на 20 %, цена проезда в транспорте увеличилась на 10 %, а прочие расходы остались неизменными. 

Ответ ___________________.
Ответ: 3 раза в месяц

Решение:

Изначально Пятачок тратил на проезд 10 000*0,25 = 2 500 р., расходы на кинотеатр 200*5 =1000 р. Всего расходы составили 3 500 р. (1 балл)
Так как карманные деньги Пятачка остались в прежнем размере, а прочие расходы не изменились, то Пятачок сможет потратить на поход в кино и проезд ту же сумму денег (1 балл). 
Расходы на проезд стали 2500*1,1 = 2 750 р. Значит, на поход в кино осталось 750 р. Цена билета на сеанс в кино стала 200*1,2 = 240 р. (1 балл) 
Следовательно, Пятачок сможет пойти в кино лишь 750/240 = 3,125, т.е. максимум 3 раза в месяц (1 балл). 

Итого за задачу 4 балла 

10. В 2016 г. валовой национальный продукт (ВНП) герцогства Модена в ценах 2014 г. составил 250 трлн серебряных дукатов, а в 2014 г. – 280 трлн серебряных дукатов. В 2015 г. темп роста ВНП в текущих ценах по отношению к предыдущему году составил 1,2, а в 2016 г. – 1,6. Рассчитайте темп инфляции в герцогстве в 2015 г., если годовой темп инфляции за 2016 г. составил 34,4 %.
Ответ ______________.
Ответ: 60 %
Решение:

В 2016 г. ВНП герцогства Модена в текущих ценах равен:

280*1,2*1,6 = 537,6 (трлн дукатов) (1 балл).
Тем самым, за 2015–2016 гг. цены выросли в 537,6/250 = 2,1504 раза                    (1 балл)
Следовательно, в герцогстве Модена цены на конечные товары и услуги в 2015 г. по сравнению с 2014 г. выросли в 2,1504/ 1,344 = 1,6 раза или 1,6 – 1 =                = 0,6 = 60 %. Это и есть темп инфляции в герцогстве (2 балла).
Итого за задачу 4 балла 

11. Остап Бендер устроился на работу на кирпичный завод по найму. Заработную плату он получает равными частями два раза в месяц через одинаковые промежутки времени. График выплат соблюдается неукоснительно. Однако он постоянно ощущает нехватку денежных средств, поэтому за 10 дней до каждой выплаты берет заем в микрофинансовой организации «УтромДеньги_ВечеромСтулья» в размере 28 750 р. и исправно возвращает его в день получения заработной платы. За один день пользования кредитом Бендер платит  4 % от суммы кредита. Определите, сколько всего выплатил за год процентов Остап Бендер микрофинансовой организации «УтромДеньги_ВечеромСтулья»? (ответ дайте в рублях).

Ответ ___________________.

Ответ:276 000 р. 

Решение:

В календарном году у Остапа Бендера 24 выплаты заработной платы. Каждый раз перед такой выплатой он берет в виде займа одну и ту же сумму денег в размере 28 750 р. на 10 дней (1 балл). Тогда всего его долг составляет 28 750 р. в течение 240 дней (1 балл). 
Значит, всего за год Остап Бендер выплатит процентов на сумму:
28 750*0,04*240 = 276 000 р. (помимо своего основного долга в 28 750 р.)       (2 балла).

Итого за задачу 4 балла 

Всего за задания 6-11 – 24 балла.

Задания с развернутым ответом (решением)
12. Власти королевства Лифляндия серьезно борются с проблемой безработицы. В предыдущем году уровень безработицы в стране был зафиксирован на уровне 25 %, но принятые государством меры привели к снижению уровня безработицы до 20 %, а численность занятого населения увеличилась на 4 %. 

Определите, процентное изменение количества безработных в королевстве.

Решение:

Пусть x – численность занятого населения, а y – численность безработных в предыдущем году. Допустим, что в текущем году численность безработных изменилась по сравнению с предыдущим годом в a раз (1 балл). 

U′ = y/(x + y)* 100% – уровень безработицы (знание формулы 1 балл)
Тогда для предыдущего года 25 = y/(x + y)* 100 (1) (1 балл)
Для текущего года 20 = ay/(1,04x +ay)* 100 (2) (1 балл)
После преобразований из равенства 1 получим: x/y = 3 (3) 
Из второго равенства получим:

0,2(1,04x +ay) = ay, (1 балл)
Учитывая (3): 3 =0,8a/0,208, 0,8a = 0,624, 
Значит, a = 0,78, (1 балл) тогда численность занятых сократилась на                 1– 0,78 = 0,22 или снизилась на 22 % (1 балл)
Ответ: снизилась на 22 %
Итого за задачу 7 баллов

13. Семья Антошкиных из городка Луч запланировала на лето поездку к родственникам в Комарово. В семье есть маленький ребенок, поэтому они хотят лететь самолетом и потратить на дорогу «от двери до двери» не более                    10 часов. Ближайшие к Комарово аэропорты – Светлогорск (45 км) и Междуреченск (85 км). Ближайшие к дому Антошкиных аэропорты – Большое Волынкино в Луче (30 км от дома) и Брусничкино в Ипатьево (250 км). Все наземные передвижения семья совершает на такси со средней скоростью 50 км/ч по тарифу 18 р. за один километр. Антошкины рассматривают следующие варианты перелета (они представлены в таблице).

	Рейс
	Цена билета на семью  в рублях
	Обще время полета 
в часах
	Длительность пересадки 
в часах

	Луч – Светлогорск 

(с пересадкой 

в Ромашково)
	22 000
	5,5
	4,5

	Луч – Междуреченск 

с пересадкой
в Ромашково)
	23 000
	3,5
	1,5

	Ипатьево – Светлогорск (прямой)
	20 000
	1,5
	0


На регистрацию, посадку на первый рейс и получение багажа в аэропорту прибытия потребуется еще 2 часа.

Определите, какой рейс следует выбрать семье Антошкиных, чтобы уложиться в установленные ограничения по времени и при этом потратить на дорогу наименьшую возможную сумму денег. Также укажите стоимость данного рейса.
Решение:

Маршрут Луч – Ромашково – Светлогорск занимает 5,5 + 4,5 + 2 + (45 + + 30) / 50 ˃ 10 часов (1 балл)
Значит, этот вариант больше не рассматриваем.
Маршрут Ипатьево – Светлогорск занимает

1,5 + 2 + (250 + 45) / 50 ˂ 10 часов (2 балла) и этот путь будет стоить 

20 000 + (250 + 45)*18 = 25 310 р. (1 балл)
Маршрут Луч – Ромашково – Междуреченск занимает

3,5 + 1,5 + 2 + (85 + 30)/ 50 ˂ 10 часов (2 балла) и будет стоить

23 000 + (85+ 30)*18 = 25 070 р. (2 балла)
Из двух вариантов рейс Луч – Междуреченск выгоднее, значит, семье Антошкиных нужно приобрести билеты на этот рейс.
Ответ: рейс Луч – Междуреченск; 25 070 р. 
Итого за задачу 8 баллов

14. Кондитерская фабрика-монополист «Райское наслаждение» выпускает шоколадные батончики. Функция спроса на продукцию фирмы имеет вид:               Q = 150 – 0,5P, где Q – объем спроса на батончики в штуках, P – цена в рублях. Функция общих издержек предприятия TC = 13Q2 – 1200Q + 60 000.  

Определите:

а) размер прибыли (убытка), получаемый фабрикой, Pr;

а) прибыль (убыток) на единицу продукции, APr;

в) величину средних издержек, ATC.

Решение:

В условиях монополии прибыль максимальна, если соблюдается условие: MR = MC. Зная, что MC = (TC)′ и MR = (TR)′, находим сначала MC:

MC = (TC)′ = (13Q2 – 1200Q + 60 000) = 26Q – 1200 (1 балл).
Далее из уравнения спроса выражаем P: P = 300 – 2Q.  

TR = PQ = Q(300 – 2Q) = 300Q – 2Q2
MR = (TR)′ = (300Q – 2Q2)′ = 300 – 4Q (1 балл). 
MR = MC
300 – 4Q = 26Q – 1200, –30Q = – 1500,  
Q = 50 штук, P = 300 – 50*2 = 200 р. (1 балл)

Выручка: TR = PQ = 200*50 = 10 000 р. (1 балл)

TC = 13*502 – 1200*50 + 60 000 = 32 500 – 60 000 + 60 000 = 32 500 р.                  (1 балл)
Прибыль: Pr = TR – TC = 10 000 – 32 500 = –22 500 р. Значит, фирма получает убыток (1 балл).
Средняя прибыль: APr = Pr/Q = –22 500/50 = – 450 р. (1 балл)

Средние издержки: ATC = TC/Q = 32 500/50 = 650 р. (1 балл)
Ответ: Pr = –22 500 р.; APr = – 450 р.; ATC = 650 р.

Итого за задачу 8 баллов
15. Спрос и предложение на рынке молочной продукции в деревне Простоквашино представлены функциями: Qs1 = 50P – 600 и Qd1 = 1800 – 30P соответственно, а в деревне Вкуснотеево Qs2 = 20P – 400 и Qd2 = 1040 – 20P, где P – цена в рублях, Q – месячный объем продаж в литрах. Рассчитайте:
а) равновесные цены и объемы продаж молочной продукции в каждой деревне;
б) равновесную цену и объем продаж в каждой деревне, если возможна бесплатная перевозка молочной продукции из деревни в деревню. Укажите объем перевозки (в литрах). 

Решение: 
Определим равновесную точку для каждой деревни, приравняв спрос и предложение: 

50P – 600 = 1800 – 30P, 80P = 2400, P1 = 30 р. Q1 = 50*30 – 600 = 900 литров (1 балл).
20P – 400 = 1040 – 20P, 40P = 1440, P2 = 36 р. Q2 = 20*36 – 400 = 320 литров (1 балл).

В случае бесплатной перевозки эти два рынка сливаются в единый с едиными ценами. Приравняем суммарный спрос и суммарное предложение: 

(50P – 600) + (20P – 400) = (1800 – 30P) + (1040 – 20P)
70P – 1000 = –50P + 2860, 120P = 3840, P′ = 32 р. (2 балла)
При такой цене спрос в Простоквашино составит Qd1 = 1800 – 30*32 = 840 литров, а предложение Qs1 = 50*32 – 600 = 1000 литров. Получаем профицит в размере 1000 – 840 = 160 литров (1 балл). 
В деревне Вкуснотеево Qd2 = 1040 – 20*32 = 400 литров, Qs2 = 20*32 – 400 = 240 литров. Получаем дефицит в размере 400 – 240 = 160 литров (1 балл). 
Профицит Простоквашино покроет дефицит Вкуснотеево. Значит, объем перевозок равен 160 литров. Продажи в Простоквашино равны 840 литров, в деревне Вкуснотеево – 400 литров (2 балла).
Ответ: а) Простоквашино:  P1 = 30 р., Q1 = 900 л;
              Вкуснотеево: P2 = 36 р., Q2 = 320 л;

             б) объем перевозки 160 литров, P′ = 32 р., 

         продажи в Простоквашино – 840 л, в деревне Вкуснотеево – 400 л.
Итого за задачу 8 баллов
Всего за задания 12-15 – 31 баллов

Всего за работу – 80 баллов
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